
Політичні режими та політичні системи сучасності 
  

Заплановані результати навчання: 

Мета вивчення навчальної дисципліни: формування у студентів об’єктивного 

уявлення про характерні риси та специфічні особливості політичних режимів і критерії, що 

визначають їхню належність до одного з трьох типів; розгляд основних напрямів і тенденцій 
розвитку відповідних політичних систем; розкриття особливостей переходу від одного типу 
політичного режиму та системи до іншого; дослідження демократії, авторитаризму й 

тоталітаризму як явищ, характерних для новітньої епохи. 
Основні завдання навчальної дисципліни: оволодіння систематизованими, 

цілісними знаннями про політичну сферу суспільства крізь призму аналізу структурних 
компонентів політичної системи; засвоєння теоретично-концептуальних підходів до 

трактування поняття «політична система», дослідження форм і закономірностей її 
функціонування; з’ясування структури політичної системи, основних її інститутів та функцій; 
виділення основних компонентів політичної системи, зокрема дослідження сутності держави 

як політичної форми організації суспільства та базового елементу політичної системи; 
ознайомлення з науковим інструментарієм дослідження динаміки трансформації політичних 

систем. 
Компетентності:*  

Загальні:  
ЗК03. Здатність бути критичним і самокритичним. 

ЗК05. Здатність використовувати інформаційні та комунікаційні технології.  
ЗК06. Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства, усвідомлювати 

цінності громадянського (вільного демократичного) суспільства та необхідність його 

сталого розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні.  

Фахові (спеціальні): 

СК01. Здатність використовувати категорійно-понятійний та аналітично-

дослідницький апарат сучасної політичної науки.  

СК02. Здатність застосовувати політологічне мислення для розв’язання теоретичних та 

практичних проблем у політичній сфері на основі опанування класичної та сучасної 

політичної думки.  

СК03. Здатність описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища  у 

різних історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах.  

СК05. Здатність аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та 

урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх 

функціонування.  

 

Програмні результати навчання: 

РН08. Вміти використовувати базовий категорійно-понятійний та аналітично-
дослідницький апарат сучасної політичної науки. 

РН10. Вміти описувати, пояснювати й оцінювати політичні процеси та явища у різних 

історичних, соціальних, культурних та ідеологічних контекстах. 
РН12. Вміти аналізувати взаємодію політичних акторів та інститутів, владу та 

урядування, політичні системи та режими, політичну поведінку у різних контекстах їх 
функціонування.  

РН13. Вміти аналізувати публічну політику на місцевому, національному, 

європейському та глобальному рівні.  

Програма навчальної дисципліни: 

Тема 1. Політична система: суть, структура та функції. 

Тема 2. Політичний режим як характеристика функціонально-динамічного стану політичної 
системи. 



Тема 3. Типологія політичних систем. 
Тема 4. Типологія політичних режимів. 
Тема 5. Демократія як тип політичної системи та режиму. 

Тема 6. Авторитарні політичні системи та режими. 
Тема 7. Тоталітаризм. 

Тема 8. Динаміка розвитку режиму та еволюція Вестмінстерської політичної системи Великої 
Британії. 
Тема 9. Розвиток французької моделі демократії. 

Тема 10. Етапи розбудови демократичного режиму і політичної системи у Німеччині. 
Тема 11. Режим та політична система США: основні етапи розвитку. 

Тема 12. Модернізація політичних систем в країнах Сходу (на прикладі Японії, Індії, 
Туреччини). 
Тема 13. Основні напрями, особливості та проблеми розвитку політичної системи України.  

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин 105 год 

Кількість кредитів 3,5 

Форма семестрового контролю екзамен 
 

 


